



PROGRAMUL DE INCLUZIUNE ȘI DEMNITATE SOCIALĂ 2021-2027

Prioritate: P5.Reducerea disparităților dintre copiii la risc de sărăcie și/sau excluziune socială și ceilalți copii

Obiectiv specific: ESO4.11_Lărgirea accesului egal și în timp util la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire orientată către persoane, inclusiv asistență medicală
Modernizarea sistemelor de protecție socială, inclusiv promovarea accesului la protecție socială, acordând o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate Îmbunătățirea accesibilității, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități, precum și a eficacității și rezilienței sistemelor de sănătate și a serviciilor de îngrijire pe termen lung

Cod proiect: PIDS/395/PIDS_P5/OP4/ESO4.11/PIDS_A23/328791

Titlu proiect: @CASĂ ÎN MĂLURENI-Reintegrare și Sprijin pentru copiii vulnerabili din Județul Argeș

Nr. Inreg. 2025072401/24.07.2025

INFORMARE

privind aplicarea principiilor orizontale în cadrul proiectului
„@CASĂ ÎN MĂLURENI - Reintegrare și Sprijin pentru copiii vulnerabili din Județul Argeș”

▪ PREZENTAREA PROIECTULUI

Obiectivul general al proiectului / Scopul proiectului

Dezvoltarea și implementarea unui program integrat de sprijin pentru un număr de 266 de copii din jud Argeș, Com. Mălureni care se concentrează pe prevenirea separării copilului de familie, evaluarea și reintegrarea copiilor în situații de risc și oferirea de servicii personalizate de sprijin, inclusiv consiliere, asistență medicală, recuperare și promovarea integrării familiale și comunitare pentru copiii din grupul-țintă vizat.

Obiectivele specifice ale proiectului

OS1 - Identificarea unui număr de 266 de copii expuși riscului de abandon familial, realizând evaluări inițiale detaliate pentru fiecare copil și familie, stabilind măsuri de sprijin personalizate pentru prevenirea separării de familie și elaborarea planurilor individualizate de intervenție.

OS2 - Furnizarea personalizată a pachetelor de servicii specializate pentru cei 266 de copii identificați, acoperind serviciile de consiliere psihologică, îngrijire medicală, terapii de recuperare și facilitarea dezvoltării abilităților de viață independentă, în vederea menținerii sau reintegrării acestora în medii familiare stabile și sigure.

OS3 - Implementarea eficientă a măsurilor de acompaniere a familiei pentru creșterea și îngrijirea celor 266 de copii din grupul țintă al proiectului în vederea integrării acestora în familie, oferind sprijin material sub formă de subvenții care să acopere nevoi de hrană și îmbrăcăminte pe durata serviciilor sociale de sprijin, condiționate de implicarea efectivă a copilului și familiei în aceste servicii.

În conformitate cu cerințele ghidului solicitantului și reglementările naționale și europene aplicabile proiectelor cu finanțare publică, în cadrul proiectului „@CASĂ ÎN MĂLURENI - Reintegrare și Sprijin pentru copiii vulnerabili din Județul Argeș” au fost respectate și integrate în mod activ următoarele principii orizontale:

1. Egalitate de gen și egalitate de șanse

În toate etapele de implementare ale proiectului a fost asigurată respectarea principiului egalității de șanse și de tratament între femei și bărbați.

➤ Selecția grupului țintă a fost realizată pe baza unei metodologii clare, transparente și nediscriminatorii, care a permis accesul egal pentru toți participanții, indiferent de sex, vârstă sau etnie.



➤ În formarea echipei de implementare s-a ținut cont de aplicarea principiului tratamentului egal între femei și bărbați în ceea ce privește accesul la angajare, condițiile de muncă, formarea profesională și promovarea.

➤ În cadrul activităților proiectului au fost incluse activități de informare dedicate egalității de șanse, cu scopul conștientizării și promovării acestei valori atât în rândul beneficiarilor, cât și al personalului implicat.

2. Nediscriminare

Proiectul respectă cu strictețe principiul nediscriminării, asigurând:

➤ Acces egal la toate activitățile și funcțiile din cadrul proiectului, indiferent de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, sex, orientare sexuală, vârstă, dizabilitate, apartenență la o categorie defavorizată sau alte criterii similare;

➤ Atribuțiile echipei de implementare au fost stabilite exclusiv pe baza competențelor și a experienței profesionale, fără includerea unor elemente cu caracter discriminatoriu;

➤ Experții proiectului au fost informați constant privind prevenirea oricărei forme de discriminare, iar în cadrul întâlnirilor de identificare a membrilor grupului țintă au fost prelucrate aceste teme se;

➤ Procedurile de achiziție publică au fost desfășurate cu respectarea principiului tratamentului egal și al nediscriminării față de operatorii economici.

3. Accesibilitate pentru persoanele cu dizabilități

În vederea asigurării participării reale și eficiente a persoanelor cu dizabilități:

➤ S-au luat măsuri pentru eliminarea barierelor fizice și informaționale din spațiile de lucru și cele dedicate activităților proiectului;

➤ În cazul includerii în grupul țintă sau în echipa de proiect a unor persoane cu dizabilități, se vor prevedea măsuri de adaptare a mediului în funcție de tipul și gradul de dizabilitate.

➤ Obiectivul principal a fost crearea unui cadru sigur și confortabil, care să permită participarea activă, demnă și eficientă a persoanelor cu dizabilități la activitățile proiectului.

4. Adaptarea la schimbările demografice

Proiectul a integrat măsuri specifice pentru a răspunde provocărilor generate de schimbările demografice, precum îmbătrânirea populației sau migrația:

➤ În constituirea echipei de implementare au fost avute în vedere toate categoriile de vârstă, asigurându-se un echilibru între tineri și persoane cu experiență.

➤ Cunoștințele și experiența profesională a persoanelor în vârstă sunt valorificate în activitățile desfășurate, contribuind la coeziunea echipei și la succesul proiectului.

Proiectul „@CASĂ ÎN MĂLURENI – Reintegrare și Sprijin pentru copiii vulnerabili din Județul Argeș” este implementat cu respectarea deplină a principiilor orizontale, contribuind la dezvoltarea unui cadru echitabil, incluziv și sustenabil, în acord cu valorile europene și bunele practici în domeniul social.

Toate măsurile luate reflectă angajamentul echipei de implementare pentru respectarea drepturilor fundamentale, combaterea discriminării și promovarea egalității de șanse pentru toți beneficiarii proiectului.